
 شود. ی زیر محاسبه میگذرد، از رابطهکه از مرکز جرم آن می محوری حول لختی دورانی یک جسم مقدمه.
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ی آن المان از محور چرخش یاد شده فاصله 𝑟𝑖جرم یک المان بسیار کوچک از جسم مورد نظر و  𝑚𝑖که در آن 

 است.

ی بین لختی دورانی حول محور گذرنده از مرکز جرم کند که رابطهمی های موازی بیانی محورقضیههمچنین 

𝐼𝑐𝑜𝑚  و لختی دورانی حول هر محور دیگری𝐼  که با محور گذرنده از مرکز جرم موازی است، به صورت زیر

 باشد.می
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 ی بین دو محور یاد شده است.فاصله ℎجرم کل جسم و  𝑚که در آن 

 

نقاط وسط اضلاع آن را به یکدیگر متصل مطابق شکل، در نظر بگیرید.  𝑙به ضلع  الاضلاعمتساوییک مثلث 

تر بدست آید. سپس مثلث وسطی را حذف و این کار را با هر یک الاضلاع کوچککنیم تا چهار مثلث متساویمی

به شکلی که بدست  دهیم.را انجام مینهایت بار این کار بی نیز کنیم. در ادامهمانده تکرار میاز سه مثلث باقی

گویند. به این معنی که ساختار هندسی آن به صورتی است که با بزرگ کردن هر آید فراکتال یا بَرخال میمی

 آید. بخشی از آن به نسبت معین، همان ساختار ابتدایی بدست می

ل محوری که از مرکز مثلث بزرگ را حو شود، لختی دورانی آن 𝑀 برابر جسم جرم نهاییبا فرض اینکه حال 

 .گذرد، بدست آوریدمی
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